

«Канатная дорога» – это экологическое транспортное средство, соединяющее берега Немана, которое было открыто 27 ноября 2015 г. Длина «Канатной дороги» – 1161 метр, которые, двигаясь со скоростью 3,5 м/с, Вы преодолеете за 7-8 минут. Одновременно могут переправляться до 20 человек (по 10 в каждой кабине) в одну сторону. Кабина едет на высоте 45 метров, а высота опор – 52 метра.

СО СТОРОНЫ ДРУСКИНИНКАЙСКОГО АКВАПАРКА В СТОРОНУ «SNOW ARENA» ВИДНЫ СЛЕДУЮЩИЕ ОБЪЕКТЫ

1. Малые корпусы центра «Dainava» — один из первых частных домов отдыха в Друскининкай (конец XIX в.). Насколько известно, в межвоенный период вилла «Imperial» принадлежала местному предпринимателю Френкелю, который обустроил в ней ресторан и комнаты для гостей. Композиция зданий типична для «итальянской» виллы середины XIX в. В наше время в вилле действует кафе «Širdelė» — дом поэтической осени Друскининкай.

2. Санаторий «Беларусь» — это территория Беларуси в Литве. В феврале 1996 г. Литва взяла на себя обязательство передать Беларусь построенный в Друскининкай в советское время санаторий «Беларусь», а также на 99 лет сдать в аренду земельный участок, расположенный под территорией объекта. За это Беларусь обязалась на тот же период сдать в аренду Литве анклав площадью 1,31 кв. км, гидроэлектростанцию и систему шлюзов, расположенные на территории Беларусь, в населенном пункте Друкшя, на берегу одноименного озера.

3. Леса и животные. Внизу видны леса государственного значения (70 га), используемые муниципалитетом Друскининкай. Самую большую площадь этих лесов занимает старый сосновый лес, возраст которого 140-170 лет, а высота – 32 метра. С левой стороны — болото площадью 4,4 га, в котором растут старые, 75-летние ольхи, достигающие в высоту 26 метров. В болоте обосновались речные бобры, которые построили плотину в вытекающем из болота ручье. В расположенным под нами лесу мы можем встретить зайца-русака и косуль, увидеть голубя вяхиря, кукушку, серого, зеленого, черного, пестрого дятла, ворона, серую и черную ворону, крапивника, черного дрозда, рябинника, певчего дрозда, зарянку, мухоловку, соловья, обыкновенную горихвостку, большую, хохлатую синицу, обыкновенную лазоревку, поползня, сойку, зяблика и др. птиц. В скворечниках на деревьях высаживаются яйца домашней совы, большой крохаль, обыкновенный гоголь.

4. Неман. Самая длинная река, протекающая по Литве целых 475 километров, глубиной до 5 метров. 20 июня 1794 г. Станисловас Аугустас Понятовскис своим декретом объявил Друскининкай целебной местностью, потому что после исследования расположенных вокруг Немана соленых вод они были признаны пригодными для лечения. В середине XIX в. была построена переправа через Неман, а в конце XIX в. из Гродно в Друскининкай ежедневно курсировал пароход. В теплое время года по Неману и теперь курсирует пароход и другие прогулочные катера, предлагающие экскурсии в Лишкяву и на остров Любви. Летом и зимой в Немане можно встретить большую поганку, большого баклана, серую и большую белую цаплю, лебедя-шипуна, обыкновенного гоголя, большого крохalia, лысуху, фифи, черныша, озерную чайку, речную крачку, черного и красного коршuna, орлана-белохвоста, ястреба-тетеревятника, ястреба-перепелятника, обыкновенного канюка и др. птиц.

5. Остров любви. Существует такая легенда: девушка в поисках любимого села на берег и начала петь. Ее песни очаровали Неман и леса, поэтому они отнесли ее песни на другой берег Немана. А там пастух Валенцюка пас коров. Ему так понравились эти песни, что он бросил свою дудочку, коров и захотел узнать, кто же за Неманом так прекрасно поет. Летняя засуха высушила русло Немана, поэтому он без труда перешел через реку. На другом берегу пастух увидел светловолосую голубоглазую певицу. Пастух пригласил ее пойти с собой, они сели в лодку и поплыли. Когда лодка зацепилась за камни посреди Немана, девушка испугалась, вскочила с места, а лодка наклонилась и перевернулась. Течение отнесло их под лодку, так они и остались там навсегда. Люди говорят, что сама природа посреди Немана насыпала им могилу, похожую на лодку, и стали называть ее Островом любви. С точки зрения природы этот остров – Друскининкайский ботанический заповедник, основанный в 1960 году в целях сохранения мест обитания редких видов растений.

6. В деревне Мизарай находится один из нескольких обнаруженных в Литве кратеров, оставленных метеоритами. 500-600 миллионов лет назад здесь произошла космическая катастрофа – небесное тело диаметром около 200 метров на большой скорости врезалось в поверхность Земли. Это углубление диаметром около 5 км и глубиной 230 м имеет практически правильную форму круга. Основная часть структуры находится на левом берегу Немана. Из глубины кратера бьют источники минеральной воды. Считается, что и другие источники в Друскининкай являются последствием именно этого метеорита.

7. «Snow Arena» – единственный в странах Балтии круглогодичный зимний развлекательный комплекс с 3 лыжными трассами и потрясающим панорамным рестораном. Крыша здания украшена крупнейшей в мире скульптурой «Like». В комплексе «Snow Arena» можно по символической цене купить билет, пройти внутрь и увидеть/потрогать снег на закрытой трассе. В панорамном ресторане также есть плата за вход, но за эти деньги Вас угостят кофе или чаем.



СО СТОРОНЫ «SNOW ARENA» В СТОРОНУ ДРУСКИНКАЙСКОГО АКВАПАРКА ВИДНЫ СЛЕДУЮЩИЕ ОБЪЕКТЫ

1. Мосты через Неман. В прошлом веке существовал деревянный мост на Остров любви, но его унесло течение, и он больше не был восстановлен. В XX веке летом берега Немана соединял и понтонный мост. В 1973 г. был построен первый, а в 2011 г. — и второй, так называемый Парковый мост.

2. Башня Друскининкайского Костела Пресвятой Девы Марии Шкаплерной. Строительство этого костела, имеющего неоготическую форму, началось в начале XX в. и до Первой мировой войны было практически закончено, но во время войны костел был разрушен. Затем был отстроен и сохранился практически без изменений до наших дней. Интересный факт, что по первоначальному проекту костел должен был стоять наоборот — вход должен был быть со стороны озера Друсконис, но после ссоры между семьей Керновских, финансирующих церковь, и пастором Б. Волейко проект был изменен. В правом нефе костела экспонируется реликвия Св. Валентина — лоскуток его одежды.

3. Здание Друскининкайского муниципалитета. Одна из немногих каменных вилл, исторически называемая виллой доктора Валерия Буяковского. Д-р Буяковский (1857-1919) входил в десятку самых богатых людей курорта. Считается, что каменная вилла Буяковского была построена в конце XIX - начале XX в. В то время это было одноэтажное здание, и лишь позднее, сохраняя все первоначальные формы крыши-купола, был построен верхний этаж дома.

4. Друскининкайская Церковь иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость». Эта церковь в Друскининкай была построена в 1861 г. и освящена четыре года спустя. Деревянная православная церковь с шестью сверкающими золотыми куполами поражает резным иконостасом московских мастеров и иконами гродненских мастеров. Рядом с церковью в конце XIX в. действовала женская приходская школа, которая летом становилась приютом и больницей. В наши дни действующую церковь посещает небольшое общество прихожан и гости города.

5. Деревянная вилла «Radium». Вилла «Radium» своими романтическими чертами немного напоминает деревянные постройки усадеб в швейцарском стиле (начала XIX в.). Название происходит от химического элемента «радий» (лат. «radius» — «луч»). Строительство виллы совпало с периодом повышенного интереса к радиоактивным элементам после того как М. Склодовская-Кюри открыла полоний и радий.

6. Дом бурмистра был построен в старом городе Друскининкай во второй половине XIX века как жилой дом для Друскининкайского бурмистра (дворянина Гродненской губернии) Антанаса Грудзинскаса. Расположенный в углу виллы эркер с башней, покрытой конической крышей, стилистически соединяет дом с виллой «Radium», построенной на том же участке. Оба этих объекта имеют статус недвижимых культурных ценностей.

7. Друскининкайская лечебница. В 1894 г. была открыта первая каменная лечебница на 150 мест (ныне отель «Europa Royal»). В 1962 г. в нынешнем здании Друскининкайской лечебницы была открыта Грязевая лечебница. В настоящее время в Друскининкайской лечебнице выполняются процедуры с минеральной водой и грязью, а фасад здания украшен каменными мозаиками Б. Кловы «Nemunas» и «Ratnyčėlė».

8. Музикальный фонтан. В 2011 г. в центре города, в парке лечебниц был установлен фонтан, который в теплое время года радует посетителей музыкой и танцем воды. Он автоматически включается в назначенное время, но можно и самим заказать свою любимую мелодию из более чем 100 произведений.

9. Площадь развлечений. С 2002 г. все городские мероприятия проводятся здесь — площадь 2300 кв. м. вмещает около 5000 зрителей. Летом площадь превращается в кинотеатр под открытым небом, а зимой здесь устанавливается главная рождественская елка города.

10. Друскининкайский аквапарк. В 1980 г. была открыта построенная по проекту архитекторов А. и Р. Шилинскасов Водная лечебница, в которой можно было выполнить до 1000 процедур в час. Корпусы лечебницы с высоты птичьего полета напоминают трехлистный клевер. В 2000 г. лечебница была закрыта, а через 6 лет после реконструкции в этих помещениях был открыт первый в Литве аквапарк. В настоящее время это зона развлечений и отдыха, занимающая более 30 000 кв. м. и действующая круглый год.

11. Спальные районы Друскининкай. Кальвишке, Неравай, Балташишке, Клонишкес, Вечюнай — это лишь некоторые спальные районы со множеством многоквартирных домов, которые были модернизированы и отремонтированы в последние годы.

Информация подготовлена по данным Друскининкайского городского музея www.druskininkumuziejus.lt, Центра архитектуры и урбанистики www.autc.lt, Друскининкайского информационного центра по туризму и бизнесу www.info.druskininkai.lt, регионального подразделения Вейнейских лесов.

